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Analiza globală a piețelor 
 
 
 

 
 

 

 - Principalele evoluții din piețele de acțiuni, macroeconomie și sectoare - 

Acțiunile americane scad pe fondul reapariției riscurilor geopolitice  
 

Acțiunile americane au înregistrat o corecție săptămânală, inversând câștigurile inițiale pe fondul noilor tensiuni 

geopolitice. Indicele Dow Jones Industrial Average s-a depreciat cu ▼1,32%, revenind în teritoriu negativ de la 

începutul anului, în timp ce S&P 500 și Nasdaq 100 au înregistrat pierderi mai mici, dar au rămas pe teritoriu po-

zitiv din ianuarie. Piețele au fost inițial impulsionate de un acord comercial provizoriu între SUA și China și de 

comentariile secretarului Trezoreriei, care a sugerat reducerea tarifelor pentru țările cooperante, dar sentimentul s-a 

inversat brusc vineri. 
 

Datele macroeconomice oferă semnale mixte din cauza tensiunilor globale 
 

Sentimentul în ceea ce privește riscul s-a deteriorat brusc în urma atacurilor aeriene ale Israelului asupra instalațiilor 

nucleare iraniene, escaladând tensiunile din Orientul Mijlociu și declanșând o serie de represalii. Șocul geopolitic a 

eclipsat datele privind inflația din SUA, mai slabe decât așteptările, IPC din mai crescând cu 0,1% față de luna pre-

cedentă și cu 2,4% față de aceeași perioadă a anului trecut, ambele sub consens. IPC de bază a rămas stabil la 

2,8%. În același timp, sentimentul consumatorilor s-a îmbunătățit la 60,5, punând capăt unei perioade de șase luni 

de declin, potrivit Universității din Michigan. 
 

IPC - mai 
 

Încrederea consumatorilor - iunie 
 

Sectorul energetic conduce, în timp ce cele defensive dau dovadă de reziliență 
 

Performanța sectoarelor din S&P 500 a fost mixtă, cel energetic (SPNY: ▲5,73%) înregistrând cele mai bune re-

zultate pe fondul creșterii prețurilor petrolului. Sectorul sănătății (SPXHC: ▲1,25%) și cel al utilităților 

(SPLRCU: ▲0,20%) au înregistrat creșteri minore, reflectând o tendință defensivă. La polul opus, sectorul finan-

ciar (SPSY: ▼2,61%), industrial (SPLRCI: ▼1,60%) și al bunurilor de consum de bază (SPLRCS: ▼1,14%) au 

înregistrat cele mai slabe performanțe. 

Grafic 1. Evoluție săptămânală: Oracle Corporation 
Sursă:  www.investing.com 

Indice Preț de închidere Evoluție săptămânală 

Nasdaq 100 21.631,04 ▼ 0,60% 

Dow Jones Industrial 42.197,79 ▼ 1,32% 

S&P 500 5.976,97 ▼ 0.39% 

https://www.bls.gov/news.release/cpi.nr0.htm
https://www.sca.isr.umich.edu/
https://www.investing.com/


 - Acțiuni europene, curs valutar și petrol - 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

* Variațiile procentuale sunt calculate în raport cu prețul de închidere din săptămâna precedentă la data de 06 iunie 2025. 

DAX scade, în ton cu evoluția piețelor la nivel mondial  
 

DAX a înregistrat o scădere săptămânală, reflectând corecțiile înregistrate de STOXX 600 (▼1,57%) și Euro 

Stoxx 50 (▼2,57%), pe fondul sentimentului de aversiune față de risc care a dominat piețele globale. Performanța 

sectorială în Europa a fost negativă, doar sectorul petrolier și gazier (SXEP: ▲3,39%), utilitățile (SX6P: ▲1,43%) 

și sănătatea (SXDP: ▲0,27%) înregistrând creșteri. Serviciile financiare (SXFP: ▼4,28%), telecomunicațiile 

(SXKP: ▼4,00%) și comerțul cu amănuntul (SXRP: ▼3,62%) au înregistrat cele mai mari scăderi.  
 

Euro crește în contextul escaladării riscurilor geopolitice 
 

Euro a încheiat săptămâna peste nivelul de 1,15 dolari, pe fondul tensiunilor din Orientul Mijlociu care au zguduit 

piețele. Semnalele divergente privind politica monetară au jucat un rol important, poziția fermă a BCE contrastând 

cu speculațiile privind reducerea ratei dobânzii de către Fed, în contextul inflației scăzute din SUA. 

 

Prețurile petrolului cresc pe fondul conflictului din Orientul Mijlociu 
 

Prețurile petrolului au crescut vertiginos ca urmare a escaladării tensiunilor geopolitice din Orientul Mijlociu, care 

au atins cel mai ridicat nivel din ultimii patruzeci de ani. Israelul a lansat o serie de atacuri aeriene coordonate 

asupra Iranului, în cadrul operațiunii „Rising Lion”, vizând instalații nucleare, comandanți militari și oameni de 

știință importanți, într-o acțiune preventivă menită să împiedice proliferarea nucleară. Deși infrastructura           

petrolieră iraniană nu a fost afectată, potrivit rapoartelor oficiale, atacul a determinat creșterea prețului Brent și 
WTI cu până la ▲14% în cursul zilei, înainte de a se stabili la un nivel cu aproximativ ▲7% mai ridicat.             

Brent a depășit pentru scurt timp 75 USD, în timp ce WTI a atins 73 USD. Piața a fost perturbată și de temerile 

privind represaliile Iranului și posibile perturbări în Strâmtoarea Hormuz, o rută de tranzit pentru peste 20 de    

milioane de barili pe zi, echivalentul unei cincimi din aprovizionarea mondială. AIE a redus previziunile privind 

producția internă cu 50.000 de barili pe zi, alimentând îngrijorările legate de ofertă. În ciuda negocierilor nucleare 

în curs, programate pentru duminică în Oman, progresele diplomatice par să fi stagnat. Iranul a lansat peste 100 de 

drone către Israel ca răspuns, alimentând și mai mult volatilitatea și reactivând prima de risc geopolitic. 

Grafic 2. Evoluție zilnică: Crude Oil WTI Futures 
Sursă: www.investing.com 

Indicatori de piață Preț de închidere Evoluție săptămânală 

DAX 23.516,23 ▼ 3,24% 

EUR/USD 1,1512 ▲ 0,89% 

WTI 72,98 ▲ 13,01% 

https://www.investing.com/


Analiza pieței din România 
 
 
 

 
 

 

 - Performanța principalilor indici bursieri din România - 

Bursa din România înregistrează o scădere după ce a atins niveluri record 
 

Acțiunile românești au scăzut pentru prima dată în cinci săptămâni, urmând tendința negativă a piețelor globale. 

Având în vedere că principalii indici locali au atins recent niveluri record, scăderea pare să fie determinată mai 

degrabă de marcarea profiturilor decât de o schimbare generală de trend. 
 
 

Grafic 3. Evoluție săptămânală: BET-TR vs. BET vs. BET-NG 
Sursă: compilație bazată pe date din piață puse la dispoziție de Bursa de Valori București 

TLV SNP H2O SNG BRD DIGI TGN SNN EL M 

30,92 0,7435 119,9 6,85 18,74 70,90 33,40 41,30 14,16 6,60 
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TEL FP ONE AQ ATB PE SFG TTS TRP WINE 

50,50 0,3490 20,85 1,520 2,300 20,15 40,20 4,265 0,4670 20,40 
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* Variațiile procentuale sunt calculate în raport cu prețul de închidere din săptămâna precedentă la data de 06 iunie 2025. 

* 
Variațiile procentuale sunt calculate în raport cu prețul de închidere din săptămâna precedentă la data de 06 iunie 2025. 

Constituenți indice - BET  

Indice Preț de închidere Evoluție săptămânală 

BET-TR 42.379,37 ▼ 1,16% 

BET 18.389,47 ▼ 2,29% 

BET-NG 1.319,23 ▼ 1,22% 

https://www.bvb.ro/


Top creștere și depreciere săptămânală: 
 
 
 

• One United Properties (ONE: ▲4,77%) a bifat cea mai consistentă apreciere procentuală din cadrul indi-

celui BET, mare parte din creșterea săptămânală fiind realizată vineri 13 iunie, când prețul acțiunii a urcat cu 

▲4,25%, pe volume net superioare față de media zilnică de tranzacționare a emitentului.    
 

 

 

 
   

 

• BRD - Groupe Société Générale (BRD: ▼6,02%) s-a situat la polul opus, consemnând cea mai semnifi-

cativă scădere a cotației. În lipsa oricăror informații de natură fundamentală, actuala corecție pare să fie o reac-

ție tehnică negativă din zona rezistenței de 20 RON/acțiune, recent atinsă în cursul săptămânii anterioare.    
  

 
 

 
 
 
 
Informații de piață relevante: 

 
 

 

• C.N.T.E.E. Transelectrica (TEL) a informat investitorii în legătură cu aprobarea distribuirii unui divi-

dend brut în valoare de 3,81 RON/acțiune. Randamentul, la data prezentului material, este de 7,54%.    
 

Hotărâri AGOA (Official PDF) 
 
 
 
 

• Purcari Wineries (WINE) a anunțat aprobarea de către Autoritatea de Supraveghere Financiară a ofertei 

publice de preluare voluntară venită din partea Maspex Romania S.R.L. Oferta publică se va iniția pentru achi-

ziționarea unui număr maxim de 39.772.187 acțiuni ale emitentului aflate în circulatie care nu se află în propri-

etatea ofertantului, reprezentând 98,3811% din capitalul social al emitentului, la un preț de                    21 

RON/acțiune.    
 

Anunț preliminar ofertă publică de preluare voluntară pentru WINE (Official PDF) 
 
 
 
 

• S.N.T.G.N. Transgaz (TGN) a informat pe toți cei interesați asupra faptului că Autoritatea Națională de 

Reglementare în Domeniul Energiei, a aprobat: Venitul reglementat aprobat pentru anul gazier 2025-2026 de 

2.446.492,73 mii lei. Venitul reglementat aprobat aferent activității de transport pentru anul gazier 2025-2026 

de 2.437.353,65 mii lei. Venitul reglementat corectat aprobat aferent activității de transport pentru anul gazier 

2025-2026 de 2.301.699,49 mii lei.  
 

Aprobare tarif transport (Official PDF) 

https://bvb.ro/infocont/infocont25/TEL_20250611140438_RC-12-Hotarare-AGOA-11-iunie-2025-Ro-p.pdf
https://www.bvb.ro/infocont/infocont25/Purcari%20Anunt%20preliminar%202025.pdf
https://bvb.ro/infocont/infocont25/TGN_20250611182450_Comunicat---Aprobare-tarife-transport-11-06-2025.pdf


Disclaimer 
Acest raport a fost întocmit de Marius Turcaș (e-mail: analiza@ifbfinwest.ro).  
Autoritatea de reglementare a activităţii SSIF IFB FINWEST SA (decizia initiala numarul 2735/08.08.2003) este Autoritatea de Suprave-
ghere Financiara - date de contact: Splaiul Independenţei nr. 15, sector 5, cod poştal 050092, Bucureşti, telefon: 021.6596366, 
www.asfromania.ro, office@asfromania.ro. 
Acest document a fost intocmit exclusiv pentru informarea destinatarilor sai. Acest material are doar un scop informativ si nu reprezinta 
o recomandare de a achizitiona, detine sau vinde produsul financiar descris aici. Toate informatiile continute in acest document au fost 
compilate din surse considerate a fi de incredere in momentul in care au fost obtinute. Cu toate acestea, datele, informatiile si/sau comen-
tariile prezentate aici sunt pur orientative si pot fi incomplete. Tranzactionarea unor astfel de produse financiare poate implica un grad 
ridicat de risc, incluzand dar fara a se limita la riscul unor evolutii negative sau neprevazute ale pietei, fluctuatiile cursurilor de schimb 
valutar, riscul de contrapartida, riscul de faliment al emitentului si riscul de lichiditate, fiecare dintre care ar putea avea un impact nega-
tiv asupra valorii, pretului sau veniturilor generate de produsul financiar descris in acest document. Performantele trecute nu reprezinta 
o garantie pentru evolutiile viitoare. 
Inainte de a face un angajament pentru a achizitiona acest produs financiar, beneficiarii acestui document ar trebui sa analizeze cu aten-
tie oportunitatea tranzactiei la circumstantele lor specifice si sa revizuiasca in mod independent (impreuna cu consilierii lor profesionali 
daca e cazul) riscurile financiare specifice, precum si cele de natura juridica si fiscala ale unei astfel de investitii. IFB FINWEST SA a 
emis acest raport doar în scop informativ. Acest raport nu a fost conceput și nu trebuie interpretat ca o ofertă sau o solicitare a unei ofer-
te pentru a cumpăra sau vinde valorile mobiliare menționate în prezentul document sau orice alte instrumente financiare conexe. 
Acest raport nu intenționează să fie cuprinzător sau să conțină toate informațiile de care poate avea nevoie un potențial investitor pentru 
a lua o decizie de investiție. Beneficiarul acestui raport va face propriile sale evaluări și va lua propriile decizii independente cu privire 
la orice titluri sau instrumente financiare la care se face referire. Orice investiție analizata în acest raport poate fi improprie pentru un 
investitor în funcție de obiectivele specifice de investiție și de poziția financiară a acestuia. Materialele din acest raport sunt informații 
generale pentru destinatari care înțeleg si isi asuma riscurile investițiilor în instrumente financiare. 
Acest raport nu ia în considerare dacă o investiție sau un curs de acțiune și riscurile asociate sunt adecvate destinatarului. Prin urmare, 
rezultatele analizei conținute în acest raport nu trebuie să fie invocate ca sfaturi de investiții bazate pe circumstanțele personale ale bene-
ficiarului. Investitorii vor trebui să-și facă propria evaluare, independentă, a informațiilor conținute în acest document, să ia în conside-
rare propriul obiectiv de investiții, situația financiară și nevoile speciale și să caute sfaturi proprii financiare, de afaceri, juridice, fiscale 
și de altă natură în ceea ce privește oportunitatea investițiilor în titluri sau strategii de investiții discutate sau sugerate în acest raport. 
Toate informațiile conținute in acest raport se bazează pe informații publice și au fost obținute din surse pe care IFB FINWEST SA le-a 
considerat corecte la momentul emiterii acestui raport. Totuși, astfel de surse nu au fost verificate în mod independent de către IFB FIN-
WEST SA și acest raport nu intenționează să conțină toate informațiile pe care un investitor potențial le-ar putea solicita. IFB FINWEST 
SA nu are nici o obligație de a actualiza sau de a păstra informațiile și rezultatele analizei exprimate aici sau de a oferi destinatarului 
acestui raport acces la orice alte informații suplimentare. În consecință, IFB FINWEST SA nu garantează, reprezintă sau adevereste, în 
mod expres sau implicit, în ceea ce privește adecvarea, exactitatea, corectitudinea informațiilor conținute în acest raport. IFB FINWEST 
SA nu acceptă nici o răspundere pentru pierderi directe, indirecte, pierderi de profit și/sau daune care ar putea rezulta din folosirea aces-
tui raport. Orice astfel de responsabilitate sau răspundere este în mod expres exclusă. Deși s-au depus toate eforturile pentru a se asigura 
că declarațiile de fapt realizate în acest raport sunt corecte, toate estimările, proiecțiile, prognozele, și alte judecăți subiective conținute 
în acest raport se bazează pe presupuneri considerate rezonabile și nu trebuie să fie interpretat ca o reprezentare că sugestiile la care se 
face referire vor avea loc. 
Acest raport poate conține declarații prospective, care sunt adesea, dar nu întotdeauna identificate prin utilizarea unor cuvinte precum, 
„estimează”, „intenționează” și „așteaptă” și declarații că un eveniment sau rezultat „poate”, „va” sau „s-ar putea” să apară sau să fie 

realizate și alte astfel de expresii similare. Aceste declarații prospective se bazează pe presupuneri făcute și informații disponibile în pre-
zent pentru IFB FINWEST SA și sunt supuse riscurilor, incertitudinilor și altor factori cunoscuți și necunoscuți care pot impacta rezulta-

tele, performanța sau realizările reale să fie semnificativ diferite de orice rezultat viitor, performanță sau realizare, exprimată sau impli-
cată de astfel de declarații prospective. Ar trebui să se acorde precauție cu privire la aceste declarații, iar destinatarii acestui raport nu 

trebuie să depindă de o dependență excesivă de declarații prospective. IFB FINWEST SA declina în mod expres orice obligație de actua-
lizare sau revizuire a oricăror declarații prospective, ca urmare a unor noi informații, evenimente viitoare sau circumstanțe după data 

acestei publicații, pentru a reflecta apariția unor evenimente neanticipate. 
Informatiile prezentate nu pot fi reproduse, transmise sau distribuite (in parte sau in intregime) de nicio alta persoana. IFB FINWEST SA 
si reprezentantii acestuia, angajatii sau alte persoane implicate, inclusiv clientii societatii, au dreptul de a tranzactiona in nume propriu 
instrumentele investitionale prezentate in acest raport sau instrumente investitionale in legatura cu acest raport, si/sau pot avea detineri 
de astfel de instrumente financiare. IFB FINWEST SA poate actiona ca intermediar sau ca parte a unui sindicat de intermediere al unei 
oferte publice de valori mobiliare mentionate in raport sau legate de cele prezentate in raport. 
Istoricul rapoartelor publicate si a recomandarilor formulate se gasesc pe site-ul www.ifbfinwest.ro. Rapoartele sunt realizate de catre 
analistii identificati in cadrul acestora. Raportul dintre structura recomandarilor pentru investitii precum si lista cu potentialele conflicte 
de interese referitoare la aceasta activitate pot fi consultate pe site-ul www.ifbfinwest.ro.    
Analistii repsonsabili de producerea acestui raport certifica prin prezenta ca opiniile expirmate aici reflecta in mod exact si exclusiv opi-

niile personale despre oricare si toti emitentii sau titlurile analizate in acest raport. 
 Analistul/analistii care au pregatit acest raport si persoanele in legatura cu acesta/acestia, prin prezenta certifica ca: 

• nu au nici un interes financiar in actiunile, sau alte produse de pe piata de capital, care ar include compania/companiile                

mentionate in prezentul raport,  
• nu incaseaza compensatii legate de continutul acestui raport. 
IFB FINWEST SA aplică măsuri de ordin administrativ şi organizatoric pentru prevenirea şi evitarea conflictelor de interese în ceea ce 
priveşte recomandările, inclusiv modalităţi de protecţie a informaţiilor, prin separarea activităţilor de analiză de alte activităţi ale com-
paniei, prezentarea tuturor informaţiilor relevante despre potenţiale conflicte de interese în cadrul rapoartelor, păstrarea unei obiectivi-
tăţi permanente în rapoartele şi recomandările prezentate. 

http://www.ifbfinwest.ro
http://www.ifbfinwest.ro

